

推动一二手房市场联动

宁波启动住房“换新购”!

9月28日,宁波发布《关于进一步优化房地产市场平稳健康发展若干政策的通知》,对房地产政策作出优化调整。结合宁波住房置换实际情况,支持“以小换大”“买新卖旧”,加快住房置换效率,满足居民住房改善需求,10月20日,宁波市房地产业协会正式启动住房“换新购”活动。

宁波市房地产业协会相关负责人表示,“换新购”是购房者出售二手住房,换购新建商品住房。“我们推出这次活动的初衷,是想通过支持购房者出售二手住房换购新建商品住房,推动一二手房市场联动,加速新房、二手房成交,提升市场活跃度,促进房地产市场平稳健康发展。”

截至目前,已有23家经纪机构、13家开发企业的34个楼盘参与本次活动。

“下一步,我们将鼓励更多符合条件的经纪机构和项目楼盘参与‘换新购’活动,并做好名单汇总和动态更新、服务完善,为购房者提供高质量的‘换新购’服务。”该负责人表示。



“换新购”服务的基本流程

1. 签署协议,明确房源。

购房者确认改善需求,在活动参与楼盘中选定心仪的新建商品住房房源,与开发企业签订新建商品住房(放心买)认购协议,与经纪机构签署二手住房(优先卖)协议,明确意向买进和售出房源,同时签署三方协议。

2. 锁定房源,优先售卖。

在协议规定期限内(市房协倡议规定期限在30天-90天的时间内,具体以协议约定为准),开发企业为购房者锁定意向房源。同时,经纪机构通过“优先卖”服务,帮客户通过线上流量倾斜、经纪人端线上线下聚焦,推广加速二手住房销售,缩短二手住房售出周期。

3. 成交与否,履行合同。

若二手住房在约定时间内售出,则购房者按约定流程办理新建商品住房购买手续;若二手住房在约定时间内未售出,则开发企业按约定退还新建商品住房认购金,购房者无需承担违约责任。 记者 周科娜



扫描二维码查看首批参与住房“换新购”活动的34个商品房项目清单和23家经纪机构清单

当季新米上市 价格小幅上涨

近日,以长粒香、稻花香等东北新米为首的当季新米抢先在甬上市,新米口感软糯、有嚼劲、水分足,吸引大批消费者采购、尝鲜。据了解,当季新米价格较往年小幅上涨。

记者在宁波农商发展集团下属宁波市庄桥粮油批发市场看到,新产季的大米已陆续上市,一辆辆满载新米的大货车依次进入市场卸货,市场里显得比较繁忙。

庄桥粮油批发市场是宁波市重要的“大米缸”之一,集粮油批发、仓储配送、网上交易于一体,年销售量占宁波口粮消费30%左右,并具有较强的辐射功能,是舟山、台州等地重要的商品粮采购地,是浙江省重点粮油批发市场之一。

在庄桥粮油批发市场,这些天,无论是销售商户还是采购客户,都在议论新米的行情。据了解,受今年化肥涨价及东北水灾影响,加上产地部分农民有惜售情况,今年的新米价格较前两年略有上涨。

据该市场业务部统计数据,今年新米的批发均价,普通圆粒米为2.20元/斤至2.40元/斤,长粒香为2.95元/斤至3.10元/斤,高端米尤其是五常稻花香要卖到6元/斤至7元/斤。宁波本地及周边新米预计10月下旬陆续上市。

记者 周晖 通讯员 叶佳 于海宝

10月LPR出炉!

1年期3.45%,5年期以上4.2%

据央行网站消息,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2023年10月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期3.45%,5年期以上4.2%。以上LPR在下次发布LPR之前有效。

LPR“原地踏步”

此次LPR“原地踏步”符合市场预期。专家认为,本月MLF利率维持不变,银行资金成本上升,净息差压力不减,缺乏调降LPR的动力。

“当前,银行缺乏下调LPR报价加点的动力。”东方金诚首席宏观分析师王青分析称,一方面,近期,信贷投放力度持续处于较高水平,特殊再融资债券接力专项债大规模发行,9月以来市场利率大幅上行,其中1年期商业银行(AAA级)同业存单到期收益率已升至MLF操作利率附近,DR007更是持续运行在短期政策利率(央行7天期逆回购利率,1.8%)上方。进入10月,这一态势进一步

加剧。这意味着近期银行资金成本上升明显。

此外,刚刚公布的三季度宏观数据显示,经历前期稳增长政策集中发力,当前经济复苏势头已明显转强。这意味着下调LPR报价的迫切性也在下降。

未来走势如何?

招联首席研究员董希淼表示,目前,国内经济加快恢复的迹象增多,多项经济指标回升。下一步,应继续加大政策实施力度,继续推动政策利率适度下行,推动经营主体融资成本稳中有降,进一步巩固宏观经济恢复向好的态势。

“三季度经济运行回暖,但距离常态增长水平还有一段距离。”

王青认为,接下来,宏观政策将继续用力,乘势而上,着力扩大内需;当前物价水平偏低,考虑价格因素后的企业实际融资成本偏高,未来MLF操作利率还有下调的空间。短期内不能完全排除MLF利率下调带动LPR跟进调整的可能。更为重要的是,为推动楼市企稳回暖,新发放居民房贷利率或仍需进一步下调。

王青判断,未来,5年期LPR还有30个基点至40个基点(0.3个百分点至0.4个百分点)的下行空间。这意味着,未来即使MLF操作利率保持不变,5年期LPR单独下调的可能性也比较大。至于保持银行净息差基本稳定,将主要依靠合理下调存款利率等方式解决。 记者 周雁

柔性执法 首违不罚

余姚处置一起

销售无中文标签化妆品案

近日,余姚市市场监管局梨洲所本着教育与处罚相结合的原则,对一起销售无中文标签化妆品案柔性执法,作出免于处罚的决定。

日前,消费者张某向该所投诉,称其购买了余姚某电商公司在网络平台上销售的无中文标签韩国品牌面膜,要求调处。接到投诉后,梨洲所执法人员迅速到该公司展开现场检查,但并未发现投诉所涉及面膜。经询问,公司法定代表人刘某承认在网络平台销售了无中文标签的韩国品牌面膜,但称绝非有意为之。同时,公司第一时间从平台下架了该面膜,并与张某达成和解。

针对该公司销售无中文标签化妆品的违法行为,本应依法予以严厉处罚,但考虑到该公司已与消费者达成和解,能积极配合调查,主动提供证据材料,为优化营商环境,本着教育与处罚相结合的原则,根据《行政处罚法》第三十三条规定,该所最终作出了免于处罚的决定。

通讯员 张松高 邵焯婷